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Egy miniszter a hivatalno­
kokról.

deczember 8
Lukács László pénzügyminiszter egyé­

nisége maga a megtestesült pozitivitás és 
őszinteség. Az a nyugalom és higgadtság, 
melylyel az ország kiadásainak és bevéte­
leinek tengernyi számát au és lajstromában 
eligazodik, jellemzi az ő beszédeit és min­
den kijelentését is. Nem keres szóvirágo 
kát, nem hajszolja az eredetiséget és a 
hatást, midőn megnyilatkozik, de alapos 
tudás és még alaposabb megfontolás után 
teszi meg kijelentéseit, nemcsak azért, mert 
ez Karakterében fekszik, hanem azért is 
mert a pénzügyminiszter nyilvánosságnak 
szánt kijelentéseinek hordereje és követ­

kezménye van.
Ez az államférfin nemrégiben hivata­

los minőségben egy nagyon érdekes és 
igaz kijelentést tett. A tisztviselők helyze­
téi ől volt szó, azokról a számos kérvé­
nyekről, melyekkel a jobb megélhetés után 
epedő hivatalnok osztály igyekszik magára 
terelni az illetékes tényezők és a közvé­
lemény figyelmét. A miniszter azt mon­
dotta, hogy szivén viselik a tisztviselők 
sorsát, úgy a nagyokét, mint a kicsinye­
két. Tudja, hogy nem alap nélkül való a 
panaszuk És aztán megjegyezte:

„Van azonban más oka is az elé-

gületlenséguek, s ez társadalmunk azon 
nagy beteségében rejlik, hogy mindenki 
jövedelmét felülmúló módon él és költe­
kezik ...

Általánosságban mondta ezt a minisz­
ter, de kétségtelen, hogy különösen tiszt­
viselőkre czéizott, azokra a 600 — 1400 
forintos hivatalnokok!a, akik keservesen 
panaszkodnak csekély jövedelmük miatt 
s a mellett költségesebben élnek, mint a 
hogy a fizetésükből kitutja. Bizony a tö­
mérdek bajnak, kellemetlenségnek a szülő 
oka s nem egy példa van rá, hogy egyes 
ekzisztencziák tönkrejutasát eredményezte 
a nagy lábon való élet.

Nem tartozunk a nagyképüsködő er- 
kölcsbirák közé és nem zengünk dicshym- 
nust a miniszternek, a miért a kemény 
igazságot kimondotta.

Igaza van a miniszternek. De igaza 
van a tisztviselőknek is.

Igaza van a tisztviselőnek azért mert 
még ha akarná is, akkor sem szoríthatja 
olyan minimumra az ő és családja szükség 
letét, hogy háztartási költségvetésének 
egyen súlya ide-oda ne billenjen. A társa­
dalmi állás, a világ, amelyben mozgunk 
kötelez és aki e kötelezettség alól teljesen 
kivonja magát, az nem jut előre. Nem­
csak a tisztviselő, a hivatalnok, hanem az 
orvos, ügyvéd, tanár, tanító, kereskedő és 
iparos sem. Aki manapság nem tud vagy

Tárcza.
INCS VIF^ÁG

Nincs már virág a rózsafákon,
Nem melegszünk a napsugáron.
Eltűnt a fény, mely eddig biztatott;
Halott a természet, halott!

Óh emberélet! hulló rózsa,
Itőjel ez a koporsóra 1 
Elhágy <t meleg, el a napsugár,
Neked se lesz örökre nyár !

Jer téli esték lámpafénye,
Tanityass minket bölcsességre.
Vésd a szilünkben hogy árván, magunk 
Gyámoltalan semmik vagyunk !

Emeld fel ahhoz a szivünket.
Ki hogyha fogja a kezünket '■
Télben, viharban járunk egyazon 
Mosolygós, rózsás utakon !

Te lenned óh uram, s tevéled 
A napsugár, a fény, az élet t 
— Tudom, azért küldöd csak a telet: 
Hogy Menjünk Hozzád közelebb ! /

Szabolcska Mihály.

nem akar a maga kőrébéb^&pő&zentálni, 
az elmarad és mások megelőzik. Jó ruha 
rendes lakás, a gyermekek nevelése s a 
világ előtt megjelenés szükséges ezek, 
alólok senki nem vonhatja ki magát.

Mégis, hogyan van az, hogy a pénz­
ügyminiszter ur kijelentése találó.

Azért, mert igazságosan jellemzi hiva 
talnokaink egy tekintélyes hányadát. Azo­
kat, akik sokkal többet költenek és áldoz­
nak külsőségre, mint amennyit tőlük a vi­
lág megkíván, Ezek a hivatalnok rendsze­
rint nem a legkisebb fizetésüek közé tar 
toznak, de folyton anyagi zavarokkal küz 
denek és nem szűnnek meg agitálni a tize 
tés emelés mellett. Pedig ez nagy dolog, 
amit nem lehet kicsikarni, hanem csak 
kívánni.

Mindenesetre nagyon érdekes körül 
mény, hogy midőn egy nagy társadalmi, 
réteg helyzetének javításáról van szó, föl- 

I kel a miniszter és minden körülírás nélkül 
I kereken elmondja a maga nézetét arról, 
'hogy mi a legnagyobb hibája annak az 

egész társadalmi rétegnek. Ebből latszik, 
ihogy illetékes helyen tanulmányozzák és 
-komoly megfontolás tárgyává tették e kér 
1 dést, De a miniszter egyébb kijelentéséből 
) Is kitűnik, hogy már a jövő évben meg 
1 kezdik a fizetések felemelését. Persze las 
!san, fokozatosan.

Kétségtelen, hogy a miniszteri intést

fi ravatalnál.
— Elbeszélés. —

Négy esztendeje, hogy elvált Km mu­
zzy Ilona tőrjétől. Bánlaky Gusztáv akkor

fürdőre küldte a nejét, noha az nem akart, 
menni s mig a nő férje kedvéért a fürdőn 
unatkozott, az megcsalta nejét a — szobale­
ányával. ....

Mikor hazajött Ilona férjé hazaba 'el­
volt ott forgatva minden s Hona mindjárt 
megsejtette, hogy nagy oka van ennek a 
rendetlenségnek. Elővette a cselédeket. A, 
szobaleány csak úgy félvállról beszélt vele, ö 
kidobással fenyegette, mire a fruska hetyken 
csak annyit felelt:

— Igen a nagysága kidobna, de nem ; 
enged ám a nagyságos ur. 1

A szobaleány azért is kirepült, o pedig 
fogta két gyermekét, Csomagolt seste haza-| 
utazóit édes anyjához. j

Édos anyja nem szólt, nem kérdett ; 
semmit, őszintén szólva, e házasságba nem 
voltak a szülők belenyugodva, a rossztol- 
tartottak mindig és mindig visszavártak leá-i 
nyirkát. — Sejlették, hogy az egyszer csa-, 
lúdottan beállít hozzájuk. És azért nem 
voltak jövetelekor meglepetve. Leültették az 
asztalhoz, de a szegény asszony alig tudott 
enni egy falalocskát, könnyei fojtogattak. De 
azért a büszke, megsértett asszony másnap 
benyújtotta a válópert. Hiába jött érte férje, 
nem is mutatkozott s mikor a könnyelmű 
ember fenyegetőzni kezdett, hogy joga 
van nejéhez az öreg Körmöczy ur a bére­
seire mutatott. Akkor aztán tovább állt Bán­
laky Gusztáv.

A válóper két esztendeig húzódott. Ak­
kor kimondották a xálást a^ férj hibájá­
ból s mind két gyeimeket az asszonynak 
Ítélték oda.

Köimöczy Ilona ezután csak gyerme­
keinek élt. Bánlakitól haliéi.i sem akart, s

nem is tudott róla soha semmit. Felejtette- 
e, nem-e, éli-e tovább azt a renyhe életet, 
vagy megkornolyodott-e *? Ilona nem járt 
sehova, csak a kis kastély kertjét kereste 
fel mindennap és ott javítgatta a gyer­
mekek ruháit, vagy foglalatoskodott más 
egyébbel.!! .

I Csend, egyhangúság uralkodott a kis 
tanyán. És ezt az egyhangú tanyai csendet 
csak egy megrérnülés zavarta meg. Igen, 
megrémült az egész Körmöczy család. Ilona 
idősebbik fia, a kis Bánlaky Gusztáv ron­
csoló toroklobban halálosan betegen feküdt 
a kastély gyermekszobájában. A városból 
két orvos is kijárt, s mind a kelten kimon­
dották, hogy nincs remény, a gyermek 
olyan gyenge, hogy a rettenetes betegséget 
nem bírja ki.

S a szegény kis Guszti, ha néha szó­
hoz jutott, most ki merte mondani a szót, 
mi négy éve nem hagyta el ajakát, igen, a 
hatéves gyermek kétségbeesetten jártatta a 
szemeit a szobában s úgy kérdezte :

— Hol apa, hol marad apuska?
Ilona először megdöbbent, megijedt 

rettenetesen s egy pillanatra a kétkedés is 
elfogta, hogy vájjon volt-e nekjjoga a gyer­
meket is elrejteni apja elől. És engedje-e- 
most ezt az embert idejönni. ..

A lélek jósága győzött. Ilona kijelen­
tette, hogy elég erősnek érzi magát, hogy 
gyermeke halálos ágyánál szembe tataija 
magát férjével Az egyik orvos az nap en­
gedélyt kapott, hogy másnap reggel hozta 
magával Bánlaky Gusztávot a városból.lagavcn íjul.,,..., •.------------ -- , „. _

De Bánlaky később érkezett. Kis ha az 
éjjel kiszenvedett. Szemeit utolsó perczei- 
ben is nyugtalanul egyre csak az ajtón j r-
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bizonyos melankóliával fogadják a tiszt
viselők. , , , ,

— Mi fizetésemelést kértünk és dór
gatoriumot kaptunk.

ismételjük, igaza van mind kettőnek : 
a miniszternek, aki a bajokat a pazar 
életmódban keresi és a tisztviselőnek, aki 
minél jobb helyzetet kíván magának és 
családjának biztosítani. És azért szükséges 
hogy mind a kettőnek igazsága diadalra 
jusson.

A vasárnapi isteni tiszteletek.
Dr. Boldizsár Kálmán r. kapitány, a 

debveczeni ev. ref. egyház tanácsához a kö­
vetkező beadványt intézte ;

Nagy tiszteletű ügyháztanács ! .
A debreczeni református egyházi hit­

élet megnyilatkozása már régóta nem olyan, 
aminővel a legnagyobb magyar református 
város gyülekezetének példaképen tündökölni 
kellene. Az ezt látónak szivében, ha igaz 
magyar református ember, elégedetlenség 
kél, de aki össze is hasonlítja más hitfele- 
kezetek egyházi életét és azt a törekedest, 
melylyel híveiket összetartani, azok lelki 
buzgóságát eleven virágként öntözve, ápolni 
igyekeznek, keserűséggel tapasztalja, hogy 
áz élő hit termő ereje veszett talán la be­
lőlük, avagy gondos kezek nem ápolják 
eléggé az Űr szőllőjét.

A Nagytiszteletü Egyháztanács a leg­
utóbbi időben nem egyszer foglalkozott már 
az isteni tiszteletek rendjével, ösztönszer- 
leg érezve, hogy a templomok látogatása 
lévén a hitbeli élet külső kifejezése, első

nyában megszólalnak a harangok és egy 
időben mindenütt fölzendűl a hívok ezrei­
nek éneke. -Ez a templomi idő újabban, a 
modern élet változásai folytán, igen sokak 
előtt alkalmasnak nem bizonyait, azért leg­
alább egyik templomban annak más órára 
áttétele indítványoztatott.

Azonban ez csak egyik része annak a 
mire szükség van, mert még mindig a dél­
előtt 9 órakor tartott isteni tisztelet a 
legtöbb ember ideje szerint a legalkalma­
sabb. Csakhogy a templom ajtajának nem­
csak ekkor kellene nyitva lenni, a mikor 
azt kinyittatja az ősi szokás, hanem mind­
annyiszor, a hány alkalmat csak az élet 
megkíván és a hívek oda vágynak. Az élet 
pedig arra tanít, hogy alkalmazkodnunk kell 
annak változásaihoz, hiszen a protestántiz- 
mus szelleme maga a haladó élet követel­
ményeiből született meg.

‘Ezeknél fogva szükséges, hogy a min­
den templomban meghagyandó 9 órai isteni­
tisztelet mellett legalább két templomunk­
ban — mondjuk a Nagytemplomban és a 
Kossuth utczai templomban — vasárnapon­
ként délelőtt 11 órakor szintén, egyházi 
beszéddel isten tisztelet legyen, hogy azok 
is hallgassák az Isten igéiét, a kik életbe­
osztásuk mellett előbb azt nem tehetik.

Tisztelettel kell lennünk azok véle­
ménye iránt, a kik a rendbeli különbözet 
megpecsétlését látnák a- közönségesebb tár­
sadalmi állású és intelligens néposztály kü­
lönböző idejű templomi órája között, — de 
nem kell azt hinnünk hogy ez oly annyira 
éles elválasztást okozna és ha volna is 
külömbség, ki állíthatja, hogy az egyházi 
szónoklás hangjának, tárgyának és egész 
menetének mindig és minden körülmények 

lépés volna a lelkipásztori gondoskodás j között minden emberhez .-gyformának kell 
miatt annyira szűkölködő hivő ezreket a lenni. Más a közönségesebb, más a fejlettebb 
templomok csarnokaiba bevinni, az egyházi jintelligencziával bíró ember hitéletben lelki 
szónoklás mindig ható igaz erejével az Isten ’ szükséglete s az egyházi szónoklatnak, fő 
házának hajlékát a protestáns hitbuzgóság-j képen protestáns egyházunkban épen az a 
nak ismét erős várává tenni Debreczenben. | hivatása, hogy a szívre és az értelemre 

Többszöri tapogatózó határozathozás j egyaránt hasson, az élő hitet oltsa be és 
után kitűnt, hogy édes mindnyájunk érez-! elevenítse meg a hallgatók lelkében, ez 
zük valamelyes cselekedet szükségét, mert'pedig az egyházi beszéd nem alkalmazkodó 
az élet nem vár és halad, a hitélet pedig lamorzsolásával — valljuk meg — csak az 
a mindennapi élet változásai mellett hatá- idő kitöltése és oda vezet ahol vagyunk és 
rozottan alászállott. la mely állapoton jó irányban épen" váitoz-

Egyházunk gondolkodó jobbjai között tatni akarunk, 
régen vagy keletkezett szót emelni e miatt,! Becsületes igyekezető fiatal lelkészje- 
ennek kíván kifejezője lenni jelen irás is, ‘löltek vagy tanulók szónoklat! gyakorlatai, 
mint annak jele, hogy a Nagyt. Egyházta-: az éneklések előtt vasárnaponként végzett, 
nács zárt sorain kívül is vannak — hála a'de a gyakorlatban semmi értelmet nem

még igen is sokan, a; mutató biblia olvasások, a gyülekezet
Egyházzal élnek, és ha'.éneklésének orgona kiséret nélkül való in-

Mindenhatúnak ! —
kik sz vükben az .
nem mondanak is e sorok ujat, legalább j gadozása nemcsak az istenitiszteletek rend­
formába vették azt, a mi megtestesülten azjjének szépségét sértik, hanem lényegesen 
óhajtott eredményre vezethet. j hozzájárulnak a templom-kerülés növelé-

Régi szép szokás, hogy Vasárnaponként: séliez. Hétköznapokon a reggeli és dé'utáni 
minden templomunk tor-1 harangozás időjelzésnél alig egyéb, mertreggeli 9 órakor

tatta, mintha várna egy betoppanó alakot, az 
ő édes apját.

Mielőtt a fiúcska elszenderült, meg­
fogta anyja kezét s nagy nehezen kitör­
delte :

= Ugy-e, ha apa jön, míg én aludnék, 
meg fogod mondani, hogy milyen nehezen 
vártam !

Azután a felfelé fordult s végsőt le­
helt !

Másnap reggel már halottas házhoz ro­
bogott a kocsi, mely az orvost és az apát 
hozta. Persze ezek még mit sem tudtak a 
szerencsétlnségről.

Mikor a kocsi robajára Ilona felriadt, 
felegyenesedett megtörtségéből s keresztül 
ment a szobákon, ki a folyosóra, hogy ő 
értesítse kíméletesen az apát. O érte­
sítse s egyúttal átadja fiacskájuk utolsó 
izenetét.

A lépcsőkön jött már a két férfi. Ilona 
bátran tekintett oda, s irtózatos fájdalmat 
érzett e pillanatban. Akit ő az orvos mellett 
látott, az már nem az ő egykori térje volt, 
gyermekeinek apja, az egy kifent alak, aki

fiatalnak akar látszani, s aki gyermeke ha­
lálos ágyához is úgy jött, mintha valami 
kalandra menne.

Ilonából kitört a harag, a kétségbe­
esés.

— El innen, vissza, ne merjen ide [be­
lépni,.ne tegye ide be a lábát ig $

És kitárta karjait, hogy ha kell, testé­
vel védje meg a ház szentségét. Pedig a 
házban egy halott, annak az embernek a fia 
feküdt ravatalon. ,

A kifent alak gúnyosan húzta össze 
szemöldökeit s azután csak annyit mondott 
úgy foghegyről:

— Hisz a maga kívánságára jöttem

egy-egy ima lepergetése a majdnem tel­
jesen üres templomiban nem hogy oda von- 
zaná a híveket, de alapos ok arra, hogy a 
debreczeni ref. hívek egyeteme tiltakozzék, 
az ellen, hogy csupán imádkozó gyakorlat 
legyen a minden napi templomi szolgálat ki­
elégítése.

Mindezeknél fogva néhány pontban ha­
tározott formában előtárom azokat a vál­
toztatásokat, a melyek külsőképen elenged- 
hetlenül szükségesek nagy egyházközsé­
günkben a templomi istentiszteletek rend­
jének javítására, hogy a hitélet buzgóságát 
észrevehetőleg élénkebbé tegyük ; arról, 
hogy a lelkipásztori gondoskodás feléledé­
sével a belső hitélet uj hajtásokat, friss 
elevenséget mutasson a gyülekezetben, a 
Nagyt. Egyháztanács és lelkészikar bölcses­
sége, lelkesedése és hivatás érzete, — akar, 
fog és tog is tenni szemmel látható módon.

1. A Nagytemplomban és a Kossuth u. 
templomban, a régi szokásnak megfelelő 
rendes, vasárnap reggel 9 órakor kezdődő 
istentiszteleteken kívül vasárnaponként és 
ünnepnapokon délelőtt 11 órakor egyházi 
beszédes istenitiszteletek a rendes lelkipász­
torok által, melyekre szintén a szokásos 
ünnepi beharangozás hívja a híveket.

2. A vasárnaponként a rendes isten­
tiszteletek előtt szokásos biblia olvasások 
elhagyassanak, mivel azok a jelenlegi for- 
májokban nem megfelelők és helyettük or- 
gonakiséret mellett éneklés töltse ki a vá­
rakozási időt.

3 Hétköznapokon úgy reggel, mint dél­
után ima, vagy káté magyarázásból álló 
templomi szolgálat teljesítessék a segéd­
lelkészek által, az orgonának mindenkor 
megszólaltatása me'lett, a mi a gyülekezeti 
éneklés elengedhetetlen segítője.

4. Kéressék föl a nagyt. Lelkészi kar, 
hogy a nagyt. theológia tanárkarral együtt, 
dolgozzon ki részletes javaslatot az isteni 
tiszteletek rendjének, a temetési, esketést 
és egyéb egyházi funkeziók teljesítése körül 
a vallásosság és áhitat komolyságát és szép­
ségét megőrző módozatok megállapítására 
nézve.

5. Terjeszszen a Nagytiszt. Lelkészi kar 
az Egyháztanács elé kimerítő javaslatot a 
lelkipásztori gondoskodás (cura pastoralis) 
gyakorlásának a helyi nehéz viszonyok közt 
érvényesítését illetőleg

Nagytiszte'etü Egyháztanács I A fent 
elősorolt kívánságok által elérendő siker 
megvalósulása mindnyájunk által hőn óhaj­
tott változásokat lenne hivatva teremteni az 
aláhanyatlott hi1 életben ősrégi városunk 
népe között. A tiszta vallásosságtól áthatott 
Helvétia protestáns városainak puritán hit­
élete lebegjen figyelmeztető és követendő­
példaképen szemeink előtt, a mint e sorok 
előterjesztőjének is vallásos lelkesedést ön­
tött szivébe.

Fogadja azért a Nagytiszteletü Egy ház­
iács ez őszinte buzgóság által sugaljt, 

fölszólalást a hitbuzgóság hasonló melegéve 
Debreczen 1900. évi szeptember hó 15-én'<

Dr. Boldizsár Kálmán.
egyház tag.

ide! Aztán hátat fordított s visszament a
kocsihoz.

Ilona pedig keresztül futott a szobá-
kon, visszafutott 
rult kis fiára.

a halottas szobába s íebo-

A szegény asszony a kihűlt ajkakat
csókolgatta.

Sj uvári.

Külföld.
A pipa betegsége, A pápa régi betegsége 

a rósz időjárás folytán ismét megújult. A 
pápa udvari orvosai Lapponi és Mázzon! 
orvosok, ezért megoperálták. A műtét ki­
tünően sikerült s a pápa egészen jól érzi 
magát.

Ötezer halottat elégettek. Párisba a na­
pokban érkezett be az a hivatalos jelentés, 
mely a galvestoni szörnyű katasztrófáról 
szól. E szerint a halottak száma az ötezret 
meghaladja. A halottakat a tengerbe dobták, 
de a viz a legtöbbjét fölvetette. Elhatározták 
tehát, hogy a halottakat elégetik. Az elégetése 
ia napokban vitték végbe.
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A szegényasszony öt krajezárja.
Történet a fővárosi életből.

Egy éjszakára akart megpihenni egy 
szegény asszony, s miközben összegyüjtö- 
gette fekvőhelyének bérét, leroskadt az utcza 
sarába s elpihent örökre. Afféle mindenkitől 
elhagyott öreg nő volt, a ki, mig birta a 
munkát, eltengődött valahogy, de most, hogy 
betegség gyötörte, hajléktalanul bolyongott 
a főváros utczáin. Egy újság így mondja a 
a napszámos asszony esetét.

Tegnap este is elvánszorgott a csavar­
gók menedék helyére, mert a hideg időben 
csak nem tölthette az éjszakát. Már a kü­
szöbre ért, mikor megmondták neki, hogy 
csak úgy adnak helyet, ha öt krajezárt le- 
tizet.

Öt krajezárt ? Nagy pénz. De talán 
meg tudja szerezni. Vannak még jó emberek, 
a kik prémes kabátban selyemesernyővel 
járnak, könyörgő hangja majd csak meg­
indítja őket.

Találkozott is többel, de senki sem állt 
meg szavára. Egyik még rendőrrel fenyege­
tőzött. Persze nagy sor lett volna kigombolni 
a drága téli kabátot.

A szerencsétlen asszony már-már le 
mondott, a mikor három munkás megkö­
nyörült rajta, a kinek nem volt meleg 
bundája.

Kapott tőlük öt krajezárt. El is indult 
a menedékhelyre, de akkor már nagyon 
rosszul érezte magát. Csak úgy támolygott 
az utczán, s egy utcza sarkán lerogyva, tiz 
lépésre e menedék helytől meghalt.

Bizony sok nyomor van ezen a fényes 
Budapesten és sok, igazán szegény ember, 
kinek semmije és senkije nincs a világon !

tolta, hogy az öregasszonynak, a ki egyedül 
lakott már szintén idős leányával, sok pénze 
van. Ez csábitotta a bűnre.

Lecsalta az asszonyt és leányát a pin- 
ezébe s ött baltával mind a kettejüket meg­
gyilkolta. A halottakat egy ládába rakta, a 
melyeket a pincze földjébe ásott el. Mikor 
véres munkájával elkészült, elrabolta a két 
áldozat vagyonát és feleségével együtt ki­
szökött Amerikába.

A gyilkosságra csak nehány nap múlva 
jöttek rá s mindjárt Göncziékre gyanakod­
tak. A hatóság elrendelte a körözésüket. 
Gönczit Rio de Janeiroban elfogták és tele­
ségével együtt visszavítték Berlinbe.

A törvényszék előtt elejétől végig ko-löi végig Ku-iis luuiian. voto .
nőkul tagadott Gönczi, de a bizonyítékok végzek velük, 
alapján elitélték. j No ... no .

dám asszonykát, kinek ajkairól oly észvesz­
tőén cseng bong a szó. A férfiak társasága 
megoszlik, jut belőlük a házigazda dohányzó 
szobájának, hol kitűnő bor a marasztaló; 
jut a leányok társaságának is, hol a szép 
szemek lánczolják le az ifjú embert, sőt 
még az asszonyok közé is befurakodik 
egyik-másik mende-mondáért rajongó ifjú, 
hol most még hangosabb lesz a szó.

Az örökké jókedvű, bohémvérü asz- 
szonykabámulóiról beszél cseng-bong aszó.

— Tudjátok, bámulom bennük a bátor­
ságot, hogy annyi kudarcz után is újra és 
újra talpra állanak. Pedig mennyi szégyen 
van egy ilyen kudarezban s minő jól esik 
kaczagni a vakmerők visszavonulásán j O 
előttük azonban gyakran dicsőség számba, 
megy a meghátrálás.is . . . még henczegni 
is tudnak vele . . . Én azonban hamarosan

hangzik valahon-
ari eineneK. . Inán a sarokból.
Akkor pörujitást kért, azt állitván, hogy i — maguk nem is hiszik ? Haliaha 

a gonosztettet egy Grüne nevű ember kö-j. . . hahaha s hátra dőlve a pamlagon gerle 
vette el, a ki azt el is mondla neki Ameri-1 módra kaezagott a bohém asszonyka . . . 
kában. Kisült azonban, hogy ez a Grüne Igazán nem hiszik . . . ‘> no tudják, engem 
nevű ember nem létezik, mire Gönczit' még nem zavart meg senki nyugalmamban, 
"ti . . ’ . . , . de én mar nagyon sokat,
pörujitásért beadott kérelmével elutasv, _ rpudjnk . . . tudjuk . . . bólingattak.
tolták. ! az asszonyok.

A birőság halálra ítélte őt, feleségét! — Ugy-e édeseim . . . ? Ja! nagyon,
azonban, a ki urát még tegnap meglátogatta,' sokat felültettem én már ... nagyon sok 

. ’ .rajongó fiatal urat tettem csuda,fölmentette. > J ■ -......................
Gönczi az utóbbi időben több ízben

A fiatal emberekben föltámadt a büszke

Belföld.

--------— ség s ellent merészeltek mondani a szép
kegyelmi kérvénynyel járult a trón elé, de(asgZonynak.
Vilmos császár szabad folyást engedett az — S azt hiszi nagyságos asszonyom, 
igazságszolgáltatásnak. | hogy ^ azok nem játszották ki ont még

Az ítéletet tegnap hirdette ki a berlini soha-
törvényszék s nyomban rá meglánczolva 
vitték Gönczit a plötzenseei fogházba.

Az ítéletet R e i n i n g e r hóhér haj­
totta végre, aki hatalmas bárddal egy csa­
pásra levágta a megkötözött tejét.

Szünet a Házban. A képviselőház pénte­
ken és szombaton nem tart ülést. Hétfőn a 
beruházásokról szóló törvényt kezdik tár­
gyalni azután pedig az indemnityt.

Törvény a gyülekezés jogról. Széli Kálmán 
miniszterelnök a Házban tai tott beszédében 
bejelentette, hogy a gyülekezési jog rende­
zésére legközelebb törvényjavaslatot fog be­
nyújtani.

A közjegyzői intézmény jubileuma. A köz
jegyzői intézményt mai szervezetében 1875- 
ben hozott törvényezikk. Épp 2í> éve tehat, 
hogy a régi hiteles helyek, illetve káptalanok 
helyett a közjegyzők előtt történnek a hite­
les jogi aktusok. A közjegyzői kar deczember 
S-án és 9-én ünnepli meg a közjegyzői intéz 
mény negyedszázados évfordulóját.

Vidék.
Az iszákosság áldozata.

Agyonvert feleség.

Biztos vagyok benne. Engem nem 
egy könnyen lehet becsapni . . . hanem én. 
hamar lépre viszem embereimet . . . már 
leánykoromban becsaptam egy fiatal mér­
nököt . . .

— Nos igen az urat ... az urat . . 
vágja oda egy malicziózus hang.

Az asszonyok összenéztek, A kis mér- 
nökné ajkába harapott. Csend lett.

Szerencsére a házikisasszony ozsonná- 
hoz szólította a társaságot.

Zombori Dezső.

Egy magyar ember lefejezése 
Külföldön.

Berlin, decz. 7.
Gönczi József marosvásárhelyi szü 

letésü czipészt, a ki harmadfél esztendővel 
ezelőtt Berlinben rablógyilkosságot követett 
el, tegnap reggel kivégezték a plötzensee i 
börtön udvarán.

Gönczi Jőzsef tudvalevőleg néhány év­
vel ezelőtt, került ki feleségével külföldre, 
miután már itt Magyarországon össze-vissza 
nyolez esztendőt töltött börtönben.

Czipészüzlete volt Budapesten, majd 
Bécsbe ment, onnan pedig Berlinbe, a hol 
özvegy Schulzné házában bérelt boltot.

Alig volt ott néhány napig, megszima

Kutki Molnár István a bonyi gazda ke­
gyetlenül bánt el a feleségével, akivel 30 
évig élt együtt és e 30 év alatt arról győző 
dőlt meg, hogy az asszony mindennél a 
világon jobban szereti a pálinkát.

Mindig részeg volt a szerencsétlen asz 
szony. Holt részeg volt a minap is, mikor 
kenyérsütéshez fogott s azt sem tudta mit 
csinál össze-vissza tett vett mindent, a csa­
ládjának pedig ebédet sem készített.

Az ura korholta csúnya állapota.,, miatt 
do bizony még az asszonynak állt feljebb.

Szót szó követett, mire aztán az el 
keseredett, feldühödött férj felkapott egy do 
rongot a addig verte, ütötte a feleségét, mig 
össze nem rogyott.

Molnár ekkor tudatára ébredt szörnyű 
haragjából elkövetett tettének s az asszonyt 
a kúthoz czipelte, néhány vödör vízzel akarta 
eszméletre hozni, ami azonban nem si­
került. . , , , ,A súlyosan sérült nőt a kórházba szál­
lították, hol néhány óra múlva meghalt. 

Molnárt letartóztatták.

Különfélék.
Mennyit esznek és Isznak Budapesten i

Hogy milyen nagy város Budapest, fogalmat 
nyerünk, ha az ott elfogyasztott étel és ital 
mennyiséget vesszük tekintetbe. Hivatalos 
kimutatás szerint ugyanis pár évvel ezelőtt 
egy esztendőben elfogyott 84 ezer vágó­
marha, 137 ezer bárány és malacz, 53 ezer 
juh, azután a halaknak, szárnyasoknak és 
vadaknak végeden sokasága. Szeszes ital 
összesen elfogyott 573 ezer hektoliter, bor, 
sör és pálinka vegyesen. Mindezen ételek és 
italok után az állami és városi pénztárba 
fogyasztási adó czivnén kis hiján 15 millió- 
forint vándorolt. Miután minden évben szapc» 
rodik a népesség, a fogyasztás is nagyobb, 
úgy hogy ma már bizonyosabb mindenből 
több kell.

Egyről-másról.
A kis mérnökné.

— Apró mese. —
Végtelenül kedves házikisasszony 

gadja a vendégeket. Egymásután érkezi
fo-

,aua a VV11VIV, viivw ______  _ eznek,
iígy, hogy még jóval a szürkület előtt együtt 
van a társaság. ,

A szalonban megütik a zongorát, a lea 
nyok a játszó körül csoportosulnak, az asz 
szonyok pedig körülvesznek egy örökké vi

Egy kínai a zongoráról. Egy európai ta­
nulmányúiról hazatért kínai következőképp 
irta le honfitársai előtt a zongorát :

Az «európaiaknak van egy hatalmas,, 
háromlábú állatuk, a mely akkor énekel,, 
mikor gazdája kívánja. Mihelyt egy férfi, 
de többnyire nő, vagy akár egy kis leány 
az állat elé ül, lábával a farkára lép és. 
evvel egyidejűleg ujjaival ütögetni kezdi 
az állat szép fehér fogait: kénytelen éne 
kelni. Bár hangja sokkal erősebb mint 
egy madáré, mégis néha elég kellemes. 
Sajátságosnak találom ennél a bestiánál, 
azt, hogy nem harap, sőt meg sem mozcai 
pedig nincs is megkötve.»
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9-én az ev. ref. templomokban a következők 
tartatlak, istentiszteleteket; a nagytemplom­
ban : Biró János s. lelkész ; a kőtemplom­
ban : Kovács Zsigmond s. lelkész; 'a 
Kossuth-ntczai templomban : M i t r o r i e s 
Gyula lelkész ; az ispotály templomban : R-. 
Tóth Kálmán lelkész.

Az ág. er. imaházban Materay Ba­
jos főesperes végzi az istentiszteletet.

A róra. kath. templomban reggel 7 óra­
kor B ö s z t e 1 Lajos tart misét ; 8 órakor 
deák mise; 9 órakor Szabó István misé­
zik, utána szent beszédet mond B ö s z t e I 
Lajos ; S/411 órakor Molnár Kálmán mi­
sézik ; 7* 12 órakor úri misét tart S z ő k e 
János. Délután 3 órakor litánia, tartja Szabó 
István, 5 órakor rózsafüzér tartja dr, W o- 
1 a f k a Nándor.

__ Jogász tánczestély. Tegnap este
tartották meg a jogászok tánczestélyüket, — 
mely kitünően sikerült. A mulatságról szoló 
részletes tudósításunkat térszüke miatt leg­
közelebbi számunkban találják olvasóink.

— Gázömlés. Kellemetlen gázömlés árasz 
tóttá el a Kossuth-utcza egyrészét a tegnapi 
napon, mire aztán & legbehatóbb vizsgálat 
alá vették és veszik a gázvezető csöveket, 
kitűnt aztán a vizsgálat utján, hogy tömér­
dek gáz ömlött ki még pedig már hosszabb 
idő óta. A megromlott csöveket újakkal pó­
tolták s most az egész város területén levő 
gázcsöveket is átvizsgálják a netaláni bajok 
megelőzése végett.

— Megmarta a veszett eb. ve­
szett eb csatangolt a Csapó kertben a teg­
nap s egy kis 7 éves leánykát megmart. Mi­
után az álatorvos az eben veszettség esetét 
állapította meg, a megmart leánykát mai na­
pon gyógykezelés végett a budapesti Hőgyes 
féle intózetbe elszállították.

— A romboló szel. Alig lehet az ember­
nek fogalma a szél erejéről, ha valaha nem 
látta, nem érezte annak romboló erejét, ha 
tását. De bizony a debreczenieknek már pár 
nap óta alkalmuk van tapasztalni a felkorbá 
csőit elem dühöngését. Több helyen leszedte 
az épületek tetejét ledütötte a kéményeket s 
kisebb iskolás gyermekeket elsodort a dü­
höngő szél. De a Darabos utcza szegletén 
levő Nagy Lajos féle házon vitt véghez va 
lóságos pusztítást, ugyanis annak bádogte- 
delét teljesen t'elszakgatta és lefújta, miköz 
ben még egy kéményt is ugyanazon házról 
ledütött, amely a házban levő fűszer üzlet 
ajtajába esett s csak a szerencsés véletlen 
nek köszönhető, hogy két joghallgatót agyon 
nem sújtott.

— Szerelmes leány, a mai világban
rossz a dolguk a szerelmeseknek is. Kis 
Mari 18 éves cseléd is szerelmes volt na­
gyon egy gyalogos katonába és tegnap 8 és 
9 óra között a laktanya mellett adta át ma­
gát a szerelem gyönyöreinek, de nem sokáig 
mert a sarki rendőr letartóztatta. Bekísérte 
a rendőrségre, hol egy napi lezárásra Ítélték

— Elfogott tolvaj. Á rendőrség tegnap 
este megint egy jó fogást csinált. A pálya­
udvar közelében két csavargónőt fogtak el 
kiknek egyike futással menekült, jól ismert 
alak és nagy a gyanú, hogy része van az 
utóbbi időkben előfordult kirakaltolvajlások 
ban. Nevét bár tudjuk, de a vizsgálat érdé 
kében elhallgatjuk, de aneak idején részletes 
tudósítást hozunk az egész ügyről.

— Szerencsétlen anya. Tegnap este
egy boldogtalan asszony állított be a szer­
kesztéségbe és indokolatlan meghurczoltatá- 
sával szemben könnyektől meghatva adta 
elő, hogy Kiss Jaliánnának hívják. Férjétől a 
ki itteai iparos, hét éve hogy elválva él. tize 
relémből ment hozzá, de a férd ivásnak 
adta magát és lassanként elzüllött. Mikor 
elváltak, három gyermekét férje tartotta ma 
génál és rászoktatta a rossz életre. Szegény 
nő gyermekei érdekében járt töan a főváros­
ban a belügyminiszternél. Ezalatt egyes lapok 
azt hiresztelték róla, hogy megszökött a 
gyermekeitől.

— Tea estély. Az Angol Club-ban teg­
nap délután tea estély volt, min a tagok 
szép számmal jelentek meg és együtt ma 
radtak derűs hangulatban jó sokáig. A teá­
zást felolvasások előzték meg.

— A közbiztonság érdekében.
A debreczen város területén utóbbi időben 
előfordult tolvajlások és rablótámadások gya 
korisága ötletéből tegnap tanácsülés volt a 
városházán, hol nagyfontosságu határozato­
kat hoztak. A városi tanács beható vita után 
magáévá tette B o c z k ó Sámuol főkapitány 
azon javaslatát, hogy az eddig kézbesítésre 
felhasznált 16 közrendőrt ezután inspekcióra 
használják és a kézbesítést napdijjas alkal­
mazottakra bízzák. Ezenkívül még a lovas 
rendőröket is bevonják az éjjeli szolgálatba 
A rendőrségi tisztviselők ezentúl éjjeli ellen 
őrző munkát is végeznek és három korona 
díjazásban részesülnek.

— Iparosok oktatása. Temesvár város 
törvényhatósági bizottsága legutóbb fogla1- 
kozott az iparostanonezoktatás ügyével. A mai 
rendszert szintén hátrányosnak találja és 
'eliratilag arra kéri a kormányt, hogy ren­
deleti utón szabályozza az oktatási időt és 
pedig úgy, hogy a hét egy munkanapját 
vegye igénybe. Feliratát tegnap pártolás vé­
gett megküldte Debreczennek is.

— Rabló támadás. Tegnap este 
Bulszter Ágoston szőlőtelepéről hazafelé tar­
tott Szilágyi György debreczeni lakos 
Hat óra felé történt s ez időben ért a va­
súti hídhoz. A hid előtt két ember ugrott 
elébe, megállította s megragadták. Akkor a 
közelből léptek hallatszottak a két támadó 
megijedt, s elmenekült.

— Vendégszereplő művész. Balassa Jenő, 
Vigszinház kitűnő művésze a napokban 

Debreczenbe jón, hogy itt a nőegylet jubi­
láns hangversenyén közreműködjék. A ki­
tűnő művészt, a ki hosszabb ideig volt tagja 
a debreczeni színtársulatnak, nagy érdeklő­
déssel várják a debreczeniek.

— a [h.-dorogi magyar mise.
Lapunk egyik legközelebbi számában bőven 
megemlékeztünk, a ^vármegyénkben H.-Do 
rogon rendezett görög katholiknsok összejö 
vételéről, a közlemény helyesbitésekép Szabó 
Jenő főrendiházitag sürgönyére kijelentjük 
hogy a dorogi magyar nyelvű szent mise 
mint ilyen nem első volt, mert az teljesen 
a régóta fcfenálló gyakorlatnak ^megfelelőn 
szolgáltatott.

— Szemleut. Göltmann Bódog százados 
a debreczeni 4-ik csendőr szárnyparancsnoka 
ma délelőtt szemle körútra utazott, vissza­
tértéig Adamossy Béla főhadnagy, a szolnoki 
csendőrszakasz parancsnoka helyettesíti.

— A sikkasztó bankigazgató.
A debreczeni kir. tábla, mint felebbviteli bí­

róság előtt tegnap nyert befejezést II u b e r 
Rudolf, a csődbe jutott Máramarosi Népbank, 
vezérigazgatójának a bünpere. — A tegnapi 
napot a vád képviselőjének, valamint Huber 
védőjének Gavallér Lajos M.-sziget tiszti fS 
ügyészének viszou válasza vette igénybe.
1) Bután 5 órakor hirdette ki Bessenyei Szélt 
Farkas a büntető tanács elnöke az ítéletet.
A kir. tábla az első biróság Ítéletét megvál­
toztatta. A vádlott által megfellebbezett $ 
súlyos vádpontját elejtette, az első bírósági 
ítéletnek az ügyvéd által megfelebbezett ré­
szét helyben hagyta s Hubev Rudolf 4 évi 
fegyházbüntetését átváltoztatta s leszállította 
2 évi börtönre, melyből 15 hónapot kitöltött­
nek számított- — Fehér Jánost a takarék 
pénztár volt könyvelőjére hozotljelső bírósági 
felmentő ítéletet a kir. tábla is helyben­
hagyta.

— Kis hírek. (Pincze feltörök.) Ed­
dig még ismeretlen tettesek több pincze aj­
taját feltörték. Hogy mi szándékuk lehetett 
ezzel, nem tudják, mert a betörők a pinezé- 
bői nem loptak el semmit. A rendőrség nyo 
mozást indított, hogy a betörők nyomára 
jöhessen. (Leesett a létráról.) Magyar János 
kőmives tegnap délután Gönczy utczai házán 
javításokat végzett. Ép az eresz alján rakott 
be nehány téglát, mikor a létra eldölL Ma­
gyar oly szerencsétlenül zuhant le a magas 
létráról, hogy bal lába eltörött. Eszméletle­
nül szállították be a kórházba.

— A „Jogász Önképzőkör“ csü­
törtöki hangversenye, melyet csak rövidség 
okából neveztünk el »koronás hangverseny­
nek« várakozáson felül jól sikerült. A zenede 
díszterme zsúfolásig megtelt, és sokan visz- 
szatérni voltak kénytelenek. A joghallgatók 
tanulmány alapjára szép ösz- 
szeg jut ilymódon, mely mint haljuk a la­
punkban hírforrásunk jóhiszeműségében meg 
bízva közzétett számadatokban kitüntetett 
tiszta hasznot még felül is haladja. De még 
több is lehetett volna a haszon, ha egy lega 
láb is különös eset közbe nem jön. Mint a 
J. ö. elnöksége részéről bennünket értesite- 
tenek : A kereskedelmi akadémia 
női hallgatói is el akartak jönni a Jogász 
estélyre s a keresk. akadémia igazgatóját
kérték, hogy engedje el Őket. Az igazgató 
azonban e kérésük teljesítését megta­
gadta. Pedig a jótékony czél érdekében
talán nem ártott volna ez egyszer az iskolai
szabályok a'ól kivételt is tenni.

— a lelenczház egyesület nemsokárat
életbe lép. A m. kir. belügyminiszter f. hó 
1-én a lelenczházzal kapcsolatos gyermek­
védő-egyesület alapszabályait jóváhagyta.

— Péchy Aranka és a „BU1 bér­
lők. P é c h y Aranka a nagy sikert ara­
tott naturalista művésznő vendégjátéka al­
kalmából erdekes levél látott napvilágot a 
1). E. tegnapi számában. A levél, melyben a 
»B« bérlők panaszkodnak, hogy I* é c h y 
Aranka művészies játékát nem élvezhették 
igy hangzik: Tisztelt Szerkesztő ur! A mull 
évi színi saisonban — ha jól emlékezem — 
két ízben történt meg, hogy vendégjátékosok 
G. és A. napokban léptek fel s a B. napo­
soknak be kellett érni azzal, hogy elolvasták 
az ezen napokról szóló referádákat. Az idén 
újra kezdődik ez a tavaly jól bevált miivel» 
s a Pécsi Aranka k. a. vendégfellépto 
— most már másodízben — vannak 
C. és A. napra hirdetve. Nem irigylem G. és 
A. bérlőtársaimtól azt a kis élvezetet, hogy 
egy uj ős híréből ítélve jó művésznővel ös- 
merkedhetnek meg, de tizztelettel kérdezett*.
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tisztelt szerkesztő ur szives közvetítésével a 
színigazgató urat, hogy ha három bérlőcsa­
patja van, nem egyformán kell-e gondoskod 
nia mindegyik élvezetéről s nem tartja-e 
szükségesnek a vendégszereplőket három 
estére meghívni ? Annyival is inkább kérde­
zem ezt, mert felteszem, hogy ez csak vé­
letlen tévedés lehet s gavallér színigazgatónk 
tudja azt, hogy hiányos társulatáért némi 
kárpéflással tartozik. Kérve soraimnak az 
igazgató úrral való közlését, esetleg becse s 
lapjában közreadását több B. bérlőtársain 
nevében is — maradtam őszinte tiszteletté 1 
előre is hálás Előfizetője.

— Mindoky Bűi jubileuma, a
debreczeni színház igazgatója a következő 
meghívót bocsátotta ki. A debreczeni színház 
igazgatója és társulata f. évi deczember hó 
11-én ünnepli érdemes szinésztársának Mán- 
doky Bélának 40 éves színészi jubileumát, 
mely alkalommal »Sheridan Richard« színmű 
adatik elő. — Mándoky Béla színészete és 
egész élete annyira össze van forrva Debre- 
czennel, hogy bizton reméljük, hogy az a 
jubileumi nap színházunknak egy szép ün­
nepe lesz. Debreczen, 1900 november hó. 
Komjáthy János színigazgató

— Alfóldy Károly táncziskolájában a 
második tanfolyam decz. hó 12 én kezdődik. 
Beiratkozásokat elfogad bármely időben la­
kásán Péterfiu u. 2. sz.

— A kárpitosok bálja. A kárpitosok és 
paszományosok jövő évi február hó 3-án 
nagyobbszabásu bált rendeznek a «Bika» 
szálloda összes termeiben. — Elképzelhető, 
hogy a kárpitosok olyan szépen fogják fel­
díszíteni a termet, mint az más bálnál egy­
általán nem látható. Maga a díszítés is lát­
ványosság számba megy. A bál tiszta jőve 
delme a Vörösmarty szoborra fordittatik.

Mit veyyünk fé-fiaknak Ksrácmnyra? Ha­
tározottan a legalkalmasabb karácsonyi és 
újévi ajándékok férfiak részére Schwartz 
Dániel tajtékpipa metsző üzletében a Bika

x Olcsó husmérósi üzlet. Bethlen-utcza 
29-ik szám alatt a Füvészkert-utcza sarkán 
levő házamnál, husmérési üzletemben kap­
ható : 1-ső minőségű marhahús egy kg. 48. 
kr. 2 od rendű 40. Marhahúson kívül még 
disznóhus, kolbász, zsír, stb. kilogramonként 
változatos, folyó árak mellett kapható.

Becses pártfogást kér tisztelettel :
Gyarmathy János.

Debreczeni szenzácziók.
— Saját tudósítónktól. —

(Tolvaj éjjeli őr.)
Simon János hajdú-dorogi illetőségű 

napszámos, a debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara épülőfélben levő piacz utczai 
házánál mint éjjeli őr volt. alkalmazásban.

Simon megpillantott egy nagy tekercs 
bádogczint, melyet enyves keze nem hagyott 
ott, hanem nagy zsákba tette, hátára vette 
és a nehéz teherrel útnak indult.

Meggörnyedve czammogott a Széchényi 
utczán hazafelé. Az őrt álló rendőrnek fel­
tűnt e késői hazamenetel, de az őr kitérő 
választ adott.

A rendőr bekísérte a bűnügyi osztály­
hoz, hol tettét csakhamar beismerte.

A lopott czin értéke mintegy harmincz
korona. . . x(Főbe vágta.)

Radócz Mihály béresgazda, négy 
béressel \ favágást végeztetett, f. hó 1 én 
Végess Árpád birtokán.

Ugyanabban az időben, megjelent az 
erdőben G a c s ó Sándornak az öcscse is. 
tűzifát akarván hazaszállítani Radócz béres­
gazda nem engedte, hogy fát vigyen haza.

G a c s ó Sándor megharagudott, mi­
kor hallotta, hogy a gazda mily durván bá­
nik az ő öcscsével s összeveszett vele.

A mindig erősebb és erősebb kifejezé­
sekkel tarkított szóváltás annyira ingerültté 
tette Radóczot, hogy felkapott egy jókora

Debreczen városában is sokszor hang­
zott fel a panasz, hogy a piaczot már kilenc 
kor letakaritják és a vidékről jövő vásárló 
közönség üres piaczot talál.

A boltokat is bezárták eddig délelőtt, 
mi maga után vonja, hogy a közönség kény 
leien a külterületekre menni, hol vasárnap 
délutánokon is talál nyitva levő üzleteket.

A vasárnapi munkaszünet ezért azután 
olyan lapda, melyet hol a kereskedők, hol a 
közönség fejéhez vágnak.

A kereskedelmi miniszter legújabban 
megengedte, hogy a csemegekereskedők va 
sárnap este 5—9-ig árusíthatnak sonkát, kol­
bászt és hideg húsféléket.

A dolog egyszerűsítése végett azonban 
a kereskedők e napon segédeik szolgálatát, 
nem vehetik igénybe és csak maguk, 
továbbá családtagjaik szolgálhatnak ki-

Érdekes az is, hogy sonkát és virslit 
vasárnap este szabad venni, kiflit vagy ké­
nyeiét azonban nem.

De ez a |dolog rendben volna, most 
azonban előáll a másik casus, a péktmihe- 
lyek ügye.

A vasárnapi mimkaszünetről szóló tör 
vény szerint csak éjfél előtt félórával szabad 
begyújtani a kemenczébe, minek következté 
ben a pékek süthetnek ugyan, Ide a kenyér 
hétfőn reggelig el nem készülhet-

A pékek, kik már megunták azt, hogy 
a szakácsnők minden hétfőn a fejükhöz 
vágják a sületlen kenyeret, most elhatároz­
ták, hogyha a dolgon nem változtatnak, hét 
főn egyáltalán nem készítenek semmiféle 
süteményt.

A rendelet sok hasznos intézkedést tar­
talmaz és ezért a kereskedelmi minisztert 
elösmerés illeti.

Csak az volna még hátra, hogy a deb­
reczeni piaczi viszonyokat is megrendszabá- 
lyozzák.

Ez nem is volna oly nehéz.
sz^íoda^pületében^^aph^tók uDein.a csakis akáczfaágat s azzal Gazsó Sándort úgy főbe 

tnUAL-r.itv.ir Aa «-/inkák, minden alak vásta. hoKV rögtön összeesett s masnap dtlvalódi tajtékpipák és szipkák, minden alak 
ban és árban, valamint bőrből pénzt dohány 
és szivartárczák, sétapálezák ezüst foggan- 
tyuval már 4 forintól kezdve. Sakk és Do­
mino játékok a legjutányosabb árban. Mo­
nogrammos és cziineres pipák mielőbb meg 
rendelendők, hogy a kellő időre elkészül­
hessenek.

— Napirend. Vasárnap decz. 9 Forles- 
iáns : B. A. fog. rám. katholikus Mária sz. t. —
— gór. katholikus : Katalin, (nov. 25.) zsidó: 16 
Kislév.

Nap kél: 6 óra 28 perez, nyugszik ; 
óra 26 perczkor. Hold kél: 10 óra 48 perez ; 
nyugszik 11 óra 20 perczkor. Első negyed.

Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — T&b 
*ai elnök fogad délelőtt 10 órakor. — Polgár- 
mester fogad kedden és pénteken délelőtt 11 
órakor. — Törvényszéki elnök fogad 10 órakor
— Máv. üzletvezető hivatalos órája 9 órakor.
— Akadémiai igazgató hiv. órája délelőtt 10- 
töl 11-ig.

Főiskolai nyilvános olvasó nyitva hétfőn, 
szerdán és szombaton délután 3 órától 6-ig.
— Anyakönyvtár zárva. Városi könyvtár zárva.
— Vármegyei levéltár nyitva egész nap. — Fő­
iskolai levéltár nyitva — Képgyűjtemény az anya 
könyvtárban zárva. — Csokonai szoba a keres­
kedelmi akadémián zárva. —, Ásványtár a fő­
iskolán nyitva vasárnap. — Állattani muzeum. 
a főiskolán vasárnap nyitva. — Városi torna­
kor nyitva hétfőn, szerdán és szombaton dél 
után. — Füviszkert a gazdasági tanintézetnél 
Tiyitva. — Czéllövészet minden vasárnap a 
nagyerdőn.

vágta, hogy rögtön összeesett s másnap dél 
előtt 11 órakor meg is halt.

A vizsgálat folyamatban van.
(Meglopott gazda )

Szabó Bálint debreczeni lakosnak 150 
jóféle fatuskója száradt a vámospércsi erdő­
ben. A múlt héten, szekereket tagadott, be 
szállíttatja a tüzrevalót.

Mikor azonban kiért az erdőbe, meg­
döbbenve látta, hogy a tuskóknak csak a 
hült helye van.

A vámos pércsi csendőrök tegnap Ra- 
áth Sándor és Mózes Sándor bagaméri la­

kosok személyében elfogták a tetteseket.
Találtak azonkívül egy szekér szénát is 

náluk, a mit a hét elején egy éjszaka Bődig 
Zsigmond tanyájáról loptak el.

A vizsgálat folyik ellenük, s eddig ma 
négy nagyobb kaliberű lopást vallott be a két 
letartóztatott ember.

Szálló levelek.
A debreczeni piacz.

Rendelet a munkaszönetről.
Debreczen, decz. 8.

A vasárnapi munkaszünetről szóló tör­
vény eddig úgy a fogyasztó, mint a termelő 
közönségre súlyként nehezedett.

Nyíl tér.
Nyilvános köszönet kifejezés.

Férjem, Zerbonidi Sposetti Bruno or, 
íözjegyző Goruyában Resitza mellett 1899 
évi deczember hő óta a Providentia általános 
iiztositó Társaságnál (képviselve az Osztrák 
»hőnix Biztosító Társaságnál) 13383 sz. köt- 
vénynyel 40000 kor. összegre baleset ellen 
biztosítva volt. Szegény férjem oly szeren­
csétlen volt hogy múlt hó 30-án vadászat 
alkalmával fegyverének véletlen elsütése 
által életét veszité. A baleset bejelentése és 
a szükséges okmányok beterjesztése után 
nevezett társaság nekem a teljes biztosított 
összeget azaz 40.000 koronát minden kése­
delem nélkül és a legnagyobb előzékeny­
séggel azonnal készpénzben kifizette. A 
társaság eme előkelő eljárása következté­
ben szent kötelességemnek tartom a Provi­
dentia általános Biztosító Társaságnak hálás 
köszönetemet a saját valamint kiskorú gyer­
mekeim nevében nyilvánosan kifejezni. 

Besicza 1909 november 30.
özv. Zerbonidi Sposetti Brunóné.

Arany ezüst ? Li­
mába vágó megrendelések, javítások, aranyo­
zás, vésnöni munkált pontosan eszközöltetnek 
Sscőllősy György ékszrésznél Oebre- 
czen: Főtér városházával szemben.

g rovatban közlőttekér nőm villái felelősseget
ssei*



1900 deczembcr 9DEBRECZESri HÍRLAP

Cserfa eladási hirdetés.
Hajdú Vámospércs község a tulajdo­

nát tevő, Szent György Abrány község 
határában eső nagyfülöpi pusztán 202 kát 
holdnyi 14—26 éves tölgy erdő faállomá 
myát, mely cserkéreg hántásra alkalmas, 
folyó 1900 év Deczember 23 ik napjának 
d. e. 9 órájakor H. Vámespércsen tartandó 
nyilvános árverésen eladja.

Egy méter széles, egy méter mély és 
120 ctméter magas rakatnak kikiáltási ára 
— beleértve a kéreg árát is 4 az az Négy 
korona.

Bánom pénz 3.000 korona,
A favágás és cserhántás 1901 év ju 

nius hó végéig befejezendő.
A vételár két részletben fizetendő és 

pedig: a vágást követő négy héten belől 
10.000 korona, és a faátadásakor a mé^ 
hiányzó teljes összeg, a bánatpénz betuda

Az árverés egyébb feltételei Hajduvár 
megye alaspáni hivatalában és H. Vámos 
pércs község jegyzői hivatalában a hiva 
talos órák alatt megtekinthetők.

Az elöljáróság«_

Az életben csak egyszer
van alkalma az embernek 3o5 db ek szert 
fisak 3 kor 60 fillérért venni 1 gyönyörűen 
aranyozott óra, szép lánczal egy évi Jr“8b®“ 
jótálás mellett- 6 db zsebkendő 
tarka vagy fehér nyakék keleti gyöngyökkel 
a legszebb női disz. 1 szép férfi gyűrű nemes 
kővel, nőknek is alkalmas, 1 garnitúra ferb 
ing gomb patent csattal 1 pompás szivar szer 
póka borostyánnal. 1 tolikés 1 jó illatú mosdó 
szappan 1 bőr pénztáreza 1 zseb tükör tokkal 
1 pár fülbevaló imitált briliáns kövei remek 
szép, és a csalódásig hü utánzat. 1 zsebkönyv 
20 db levelezőhez szükséges iró szer, azonkívül 
minden házban feltétlen szükséges 2oo db
largyMinden együtt botlott az óra lánczczal 
maga többet ér cmk 3 kor 60 fillérért kapna 
tó után vét mellett

j&rste Krakauer versandthaus 
E. Windisch, Krakau, nem megfelelően 

pénzt visszaadatik. 
Legjobb a.

Dr.F z.

5<yv tv

Porti László eredeti gyártmánya.
Legkitűnőbb hatása van és biztosan segit 

mindennemű sebnél. Égési sebeknél a fájdalmat 
rögtön csillapítja, megszünteti és 

rövid használat után meg is győ- 
gyitja. Női emlőbajcknál, minden- 
nemű gyuladások, megkemőnye- / ; \ «.
dések, csuzos és rheuraatikus ífSsö&Vt
bántalmaknál, daganatok- és 
rüléseknél, sőt még a legidültebb 
sebeknél is a legsikeresebben hat.
A gyűléseket megérleli, felfa- “
kasztja és rövid idő alatt begyé- 
gyitja. Ezeken kívül még szám­
talan, itt fel nem sorolt esetben 
nyújt biztos gyógyulást.

A dr. Forti- /-r>^ 
féle tapasz már 80 > ^
év éta nagy eltörje 
dettsőguek örvend* 
mely idő alatt érke-i 
zett szántaiam hála-elismervény és köszöntő irat, 
mind annak kitűnő gyégyhatásáről tanúskodik.

Minthogy az utóbbi időben sok értéktelen 
hamisítvány ,s került forgalomba, szives figye­
lembe ajánlom a csomagén lévő aláírást, védje­
gyet, valamint a pecséten látható F. L. betűt. Csa­
kis a Fcrti Lász.ó aláírással és védjegyével ellátett 
lapasz a valódi Az utánzatok használatától min­
denkit óva intek, mert ezek inkább kárára, mint 
hasznára vannak a szenvedőnek

(A ki egy oyan csomagot beküld, mely a fonti 
aláírással és vtdjegygyel ellátva nincsen, jutalomban 
részét ill, mert a hamisítókat folytonosan törvényileg 
üldözöm ).

Árak ; nagy csomag I frt, középnagyságú 50 
kr., kisebb 35 kr Kapható a készítőnél a gyárban : 
Forti László Budapest, II. kér., Iskola-utcza 24. 
Seidl-féle ház. Főraktár . Török József gyógyszer­
tára és dr. Egger gyógysz., Váczi-körut 17. Kapható 
továbbá valamennyi budapesti és minden nagyobb 
vidéki gyógyszertárban
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Kitűnő munkáért
Pár is, London, Stockholm és Budapes­

ten kitüntetve.

VARJÚ BÉLA
cs. és kir. szab.

«milhangszer-ipar telepe

BUDAPEST
VI!., József körút 20 szám.

A székes főváros, valamint több zene 
kar és tűzoltó testület szállítója.

Ajánlta saját készitményü hangszereit, 
u. m.
Iskolai hegedűk 5 frtól 15 frtig
Kijátszott régi hegedűk 20.— 1000.—
Fuvolák 3— 10.—
Trombiták 4- 70 —
Harmonikák 3.— 80.—
Arisztonok '4— 35.—
Intona 6 kótalapppal 12— valamint mm 
dennemü pengető vonó és fúvó hangsze

rekben.
Nagy választék saját gyártmányú, 

elismert, legszolidabb kivitelű
czmnxi.tioKBXx.

45 forintos 60 frtig, pedálos 75 fo­
rintos 300 frtig, 6 évi jótállás mellett.
Eri det! olasz és német hurok.
Bárminemű hangszerek javítása.

Olcsó árak. Pontos munka. 
Árjegyzék ingyen és bér- 

nientve.

Í^Vp'jT

Karácsonyi és Újévi ajándékok.
ív épes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Shanon-Registrator-Vállal tt

BÉCS, I« Tohar-essgaese 2, I. em.
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%*

FRANCZIA COGNACGYÁII, PROMO NT OR
Hludenlltt kaphat

Vosér^fiyuSktéff t RUDA ES BLOCHMANN Badtpe»*—Béce.

Mkültizhetien és lelülmulhatlan, hatásában csalhatatlan.
Világczikk, kivitel minden országba

Chief Office 48. Brixton Road. London S. W.

Birtok eladás.
Debreczen város közelében egy 

1000 holdas (á 1200D öl) birtok, 
melynek legnagyobb része kitűnő 
szántó, gazdasági épületekkel szép 
urilakkal nagyon olcsón és a lehető 
legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett eladó.

Bővebb értesítést ad König Ernő 
Budapest VII kér. Csömöri ut 10 
szám.

Ha jó

KÁVÉT
akar inni, rendeljen a

FIUMEI

IVUimélt» ól.

New-Cuba flBOm tiszt. 6.75fr
Manilla zama to’, őrös ^ 6.75
Hodeida Moca1)omi,á3izu £ 7.42 
S061 abaja i egfin. aroniatikuä 'í 8.55 „ 
Cuba, Ceylon, Menado M
Kitűnő keverék (külön külön cső* J O

magolva.) " ■ r>
A kávéhoz csomugolható:

kg.
Imperial-tea 1 frí 60 kr.

Minden elvámolvn és bérmentvc után­
véttel.

V)

n
y)

Mein «Mer lelett

Arlap ingyen
és bérmentve.

Zálog czédula “k
röl eladó. Arany óra, briliáns füg­
gők. gyűrűk sat. — Bővebb felvi­
lágosítás Debreczen : Hal-u. 4 Balogh 
köszörűsnél.

védjegy van ós ha 
bebizony itliatólag 6 
Egy próba

A legmegbízhatóbb, legjobb s az egész világban dicsért és legkeresettebb háziszor
a gyógyszerész

A T hier r y balzsama.
Felülmúlhatatlan minden mell, tüdő, máj és gyomor bajokban, valamint minden 

belső betegségnél külsőleg a legeredményesebb

sebgyógyitószer.

Csak akkor valódi, ha az üvegen, az egőszmüvelt világon bejegyzett zöld „APÁCZA“ 
az ón elzárón a ez ég, valamint e szók : Allein echt bepréselje látszik. Évi termelés 

aiuiaK u millió üveg. Postán bérmentes szétküldés, 12 kis üveg vagy <> dupla üveg 4 korona 
üveg használati utasítással és a főraktárak jegyzékével 1 korona 21 fillér. — Szé.küldés az 

összeg előzetes beküldése mellett

A Thierry centifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyhatású. Operácziókat többnyire feleslegessé teszi. E keaőcscsel egy 
14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy 22 éves uehéz rákszerü bajt gyógyítót 
tak meg. Antiszeptikus hatású és mindénféle gyuladásokuál, sebeknél gyorsan eg.yhiti és eloszlatja a 
a fájdalmakat biztosan eltávolítja az idegen anyagokat Egy tégely az összeg előzetes beküldése mellett 

1 korona 80 fillér. Nagyobb rendelményeknél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100.000 Tégely. 
Mindkét szerről egész könyvtár áll elismerő és köszönő iratokból, a föld mi idén .országaiból reado'ke 
zésre. Kerülendők az utánzatok és vigyázni kell a tégelyen beégetett ezégre : „Apotheke zum Schutzes 
gel des A. Shierry". A hol főraktár nincs, ott directe kell rendelni, nehogy hamisításokat szerezzenek be. 
A czim a következő :

Apotheker A. Thierry Fabrik Prcgradában
Rohitsch Savanyúkút moilett.

[A cs. k. állami hivatalnokok szövetségének szállítója.)
Contrektor of the \\|p,r Office and The Admiralti, LONDON .

I Nagy •ácsonyi Vásár! 6
Halmágyi Sámuel

női felöltők áruházában Debreczen, Főtér.
A raktáron lévő

Kabát
Palelo.
Bunda,

Pliiscli kabát, Övök.
Gallér, Jákob,
lllousok, Csokrok atb.

Szőrmeártikban :
Gallér, Sapka,
Karmantyú (Muft) Collier stb.

feltűnő olcsó árakban lesznek eladva.
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etóréeére, tckétotoetttaíre 6* fentarffr 
tönöbb 6» legbtstoesbb a Földes-féle

• MAKGIT-KRÉME
Are: K kér., kl« ttfely I kor., MStpm 70 fillér, peder UO kor.

Készíti!: FÖLDES KELEMEN QyógyMWda*.
ARADON.

Kapható mjntlcn gyögymxertárhan.

éOHWAn:tZ-i6l6

ff Ia * ___ ______ epecimtti» #r«6Utt exer , , .
rrHr»«w^n eaotclrben,' bol &• orvosok 8un tal-olajat vagy Copaív&t ojánlHo^k. 8AETAL E681R as igen drága és tiszta kelutindiaí' SantlloUj tartídma Wall igen hatásos 

sut ifjúság bántalmalnál, miért as orvosok is rendelik.

boraiért Ive küldi »
■indapesti

2
£<tre » kor»»« — ered»« Hvigeakíet 

„NÁDOR

Páratlan 
6a BélkfllSzhetetlen 
fogüsztitó szer •THYMOL n>K*kréme 

I tubus 60 flUAr.
Mindenütt taptetd.

i gjígTeeeftár* VI.. VOd-kOmt 17.

2

i

I ti egyedüli biztos gyógyszere e hires V®
T CSÚZ. £» KÖSZVÉNV.ÉTBES.

ÍTéMnrneor« UnlOmfll«« után kigyAgrjIl ntlhdoe <wn, kflüiiínj. reembdiv 
Inbant, fejfájást. «turlnt. »inggntAnt, fogféjl.t etb. Bgy Ove* 1 kor.. i>om o 
s kar? SO flliör elüielen bek Uldée.-után bdmientre kllldl es egyedüli k*n«lw

STEINER MIHÁLY tirosl yágjuertira TEMESVÁR, Srt.-6y5rgy-tér 12.

Ei eraser kipróbált, e legtöbb betegségiül gyfgyttó UAztELSÄ-FL1ID:Exernser klprdbtlt, t legtiihb bv U:g«»gn.-I p.vfgjrttd Mil_ 
gyógyeier »

Feller-féle___
Kgy Mértet és mindenki állandóan fogja használni 

tg öveget ő koronáért bérmoutve küld as egyedüli késedS

FBUüER V. JENŐ gyógyszerész
STUBICA, Fö Hinzu (via Csáktornya.)

Üli

í
#111: 

& _í :

I I f I i
1 3 ? 3

Vj~ JCls tiveg"80, nagy üveg 1.40 fillér. — Kapható 
—/ gyógyéxortárban. — Központi elárusító
-Z-------- A Ö W KARÓI

..Magyar Király“ gyógyszertára 
Béna, 1., Fléischmarkt I., honnan 3 kis Üveg 2.40 kor. 

vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., bórmentve küldetik»

Csak akkor valódi, ha as 
■\Üveg egy vörös és oldalt 

látható tflrv. bej. 
védjegy gyei éa 

X névaláírással 
Mott gött- 
gyöléabe

PSEBHOFER J. z
VÖPtisztitÓ 

labdacsai.

OrvosiJog ajánlóit lem-égibb
hádszer a rossz emésztés össze* 

következményei ellen.
szabadna hiányoznia 

egy háztartásban sem. “SMS 
Csak akkor valódi, ha minden 
doboz fedelén a „PSERHOFER 1" 

név vön................................

Kl AM
ön&MeA

warnt
A ki na előirt Iskolákat nem végezte, 
ae is lehet egyéves önkéntes. — A ki 
már sor alatt állott, elkésett. Születésű 
év köz ondő. — Prospektust lr«e>ö» kWée 

LRCHTBLAD ALBERT 
• kálóiul elök. tanf. Igazg, Debreozgrtest. 
Tanbir.ottsdg: eddel Orangeat» L m. khr. 
honvéd ezredes ny. és Rayar Ä. oa. 
és kir. őrnagy ny. FelÜgytló : a am. fól­
iás* és feözokt. m. kir. minist megbír 

záaából a tank. kir. főigazgató.

S|M>
alw* 

• i-hl

.. ...—

Budapest legajabb látványossága

ssciDáROsg
IV.. Ktgyó-tér 2.

Időid Ulálleii tolj.. *C- ííiía: STKIIE8 SÁStMB.

8knon Pál jó hSmcvö

PÄRIS szállodája
Budapest, Váczi.körai 36.

1100 esoba 1 írttól feljebb kiszolgálással együtt. Für-i 
Idők, elegáns kávéház, étterem, eörcsarnok a házban. Vil i 

s vasúti megállóhely as összes pályaudvarok feléi
Jd

£BÉvÓta
Elismert Legjobb ••

Másvak Beszerzési

-;>>buoaP£ST
^ ÁNDRÁSSY-UT 23'

És RoTTEN8ILLER-UTCZa33 1
ípzs Árjegyzék Ingyen
és Bérmentve • G"-'

......jawaaMaa

w
Vldtfelob kedvenc« tnldlkoiü bely

KUVÉNYI FERENC Z]
vendéglő« elsőrangú éttermet«.

Budapest, VI. AodráMy-at 39.
ittinő magyar konyha. — Valódi tiszta borok A* a I 
világhírű ,, pectiorrlirátts*«

s-? fi

A legjobb érákat
legezolldabb ée légül valósabb ékszereket

szigorúan szabott árakon szállítja Mug.yorontzág e vemben 
első ás legnagyobb üzisto

BRAUSWETTER JÁNOS
Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bérmentve.

(jÖlJat Maíáta §ök

Kiváló üdítő Ital éa gyóg;. ozálokra la szolgát
ajAsuA«:

PMATELL2 ISEasmGEH
küld

Flimiábá! vagy Triesztből
8 kgr. Cuba kávát, válojratott... 15 kor. 66 fill. 
8 . Ceylon győugykávót .... 17 . 16 . 

elvámolva éa bérmentve.
HSF IRJEOVZÉK IKOVEN. DSB

f*ortftw, Bherry, Malaga, Kadétra, 
Rnretla, Chchilis,

Rajno éa »osot-borok. 
Kaphatók minden Jobb faaier- ét 
otemegB-kereskedéaekbon, aiáitók, 

kévéházek éa éttermekbe ik

ä © % 5$

a_ ca

3 íaOo -o -3
^ to.3 g

3fi 'S ’1 S

teli és nyárt gyógyhely 
BUDAPESTEN.

IKa ofizül a
v Idtflnfl toiutn-fóte HAIR-REQENlRÁTÖRT, mely oom fe^. be* 

nem A baj eredeti szín ót Adja vissza. Üvegje 2 korona, bénmentve 
t kor. 80 ÜJlér, ZOLTÁN BÉLA udvari szállító gyógyeze.rtárébsn 
BtldUphsten. V., Nagy korona-utca S3 se. Szabadé ág-tér sarkáb.

60,000
nyeremény.

Minden mósodlt 
sonjinf n jer

: Or. Koráért éa Of. Kéthly egyetemi tanár urak Uw>
véraiegény»égnél, emésztést zavaroknál, gyengeságekeél m

Gyár éa megrendelési hely:

KÖBÄHYAI kibái.y-sörfözó. kőbAnya

Bel- éa külföldi tzabadalmali 
közlése, értékértéé« ás 
Védjegyek éa muetrik

or je* «“ 5 3
|5 r* a
o? ^ o
& B ?

Á

-s;f,

_!©/
SAQDI

IIH$E©-=os'
Z ÍM

H
.©i

0f

-MOTOROK 
1 .LOKOSIOBILOKI

és GÁZMOTOROK ipari és gazdasági ezélokra
OSERS és BAUER gyárábólj

a legjobbak és Icghlmovosebhek o létező szerkezetek közölt. 
VezérképviscUivég és raktér : R I

Budapest, VI., Váczl-körut 61. IFE.1VE.O **• | 
Kó|vta árjegyzék Ingyen«

c/n

LLA

El

IDeörangú kénes béwizQ gyógy - 
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg- 
nuxlmmebb Iszapfürdőkkel, pom­
pás ásványvia aazodáJkkal, kő­
ét kéBftrdőkket, - 800 kényei- 
mes lakószobával. — Prospekte» 

kívánatra Ingyen éa bérmentve..

flj I Köhögés, rekedtséd tollen gyors óa kitűnő ÉH
J eredménnyel huaználhaték ez *J

E66ER-E8 iEi.LPASZTILLÁK
4jf Doboza I koron* és 2 korona.

meefojt ej az M-
tanott l(»taii*g.

Próbadoboz 80 fillér.
Kaptató minden gyómmtartártam é* » ntrekUrtaa i

Budapeat, VL, Váel-kfirut 17. * Cá»w »«ItoMrtHto

&

100.000 Y* *
sorsjegy.

jelenkor legnagyobb nyerési esélyii 
sorsjátéka a m. kir. száll.

OSZTÁUYSORSUÁTÉK.

tisvont»
egy lK»á*

Tenexel Ínyen 
lés béroenlvej
|0gynököK|
kerestetnek.

UDAPEST

Di 1 imu . i)t n atett hlTAfcl 1MDE : tLjvnycmdájábau


